



**В образовательных организациях Упоровского района трудятся около 200 педагогов. Среди них почти 30 молодых специалистов.**

О двух из них читайте на стр 3.

## 5 октября – День учителя



Педагог показывает своим ученикам на глобусе границы нашей необъятной Родины.

## Учит дружить и интересно жить

Оксана Александровна Трегубова, учитель начальных классов Чернаковской ООШ, в этом году отметила тридцать три года непрерывного трудового стажа. За этот период она подготовила около ста выпускников. Педагог всех помнит и часто встречается с бывшими воспитанниками, когда они приводят в школу уже своих детей.

Родилась женщина в 1971 году в рабочем посёлке Игриме Ханты-Мансийского автономного округа. Когда пришло время пойти ей в школу, родители вернулись в д. Чёрную, на свою малую родину. После окончания Упоровской СОШ девушка поступила в Голышмановское педучилище, где и получила профессию. После учёбы по распределению попала в свою первую – Чернаковскую – школу на должность воспитателя. В 2007 году успешно окончила заочное отделение Ишимского педагогического института по выбранной специальности.

– Сессии приходились на зимние и летние каникулы, так что одновременно учиться и трудиться было несложно. Конечно, у меня уже был большой опыт работы, но я всё равно получила много новых знаний и умений, – поделилась педагог.

Оксане Александровне приходилось работать не только учителем начальных классов, но и социальным педагогом, педагогом-организатором и даже руководителем. Всё это она совмещала с классным руководством, которое никогда не бросала, потому что её тянуло к ребятам – интересным, доверчивым и добрым.

С учениками ей ладить легко, главное – найти подход. Дети чувствуют внимание и заботу, поэтому она часто их хвалит и дарит какие-нибудь маленькие сувенирчики за успехи. Есть у них в классе и свои традиции. В конце каждой четверти устраивают праздничные чаепития. В свободное от учёбы время всем

классом ходят на субботники, митинги, поздравляют пенсионеров с праздниками, организуют просмотры кинофильмов или посещают музеи.

За всё время своей профессиональной деятельности Оксана Александровна накопила солидный опыт. При этом она продолжает постоянно работать над собой, осваивает современные электронные технологии. Ведь надо уметь и дневник заполнить, и с родителями связь поддерживать, и вести уроки дистанционно.

Свободного времени у учителей немного. Но Оксана Александровна находит его для увлечений и необходимых хозяйственных дел – выращивает овощи и цветы, занимается рукоделием. К ней часто приходят её пять внуков, которые вместе с бабушкой мастерят разные поделки и помогают ей в домашних делах. Они очень творческие и старательные, ведь им есть с кого брать пример.

Татьяна КРЮЧИХИНА.  
Фото автора.

### Новости страны и региона

#### Большая учительская неделя

Это ключевое событие Года педагога и наставника, объявленного президентом Российской Федерации, пройдёт со 2 по 8 октября и охватит все регионы страны. По информации с официального сайта Минпросвещения РФ, 5 октября на сцене Государственного Кремлёвского дворца состоится торжественное мероприятие, посвящённое Дню учителя, на котором будут объявлены имена победителей и призёров конкурсов профессионального мастерства. В Москве 5–6 октября запланирован VII Всероссийский съезд сельских учителей. На площадках съезда учителя обсудят актуальные вопросы реализации государственной политики в сфере образования и развития современной сельской школы. Завершится неделя 8 октября Всероссийской акцией «День с педагогом и наставником».

#### Думают о повышении зарплаты

Парламентарии вынесли на рассмотрение Госдумы законопроект, предусматривающий установление заработной платы учителей на уровне не ниже двух с половиной минимальных размеров оплаты труда (МРОТ). Согласно инициативе, такие условия будут распространяться на специалистов, работающих на полной ставке. Как сообщает сетевое издание «Учительская газета», инициатором данного законопроекта выступил депутат от ЛДПР Ярослав Нилов. В своём телеграм-канале он рассказал, что данная мера призвана не только для поднятия уровня оплаты труда педагогов, но и для повышения престижности профессии учителя. В случае одобрения, соответствующие поправки появятся в законе «Об образовании в Российской Федерации» с 1 января 2024 года.

#### Смогут обучаться бесплатно

Минобрнауки России разработало проект приказа, расширяющего перечень категорий граждан, которые могут обучаться бесплатно на подготовительных отделениях вузов. Об этом сообщается на официальном сайте Министерства. Соответствующий документ размещён на сайте правовой информации.

Проект приказа подготовлен с целью приведения Порядка приёма на обучение на подготовительных факультетах в соответствие с федеральным законодательством.

Согласно документу возможность бесплатно обучаться на подготовительных отделениях будет предоставлена гражданам, имеющим право на поступление в вузы на бюджетные места в пределах отдельной квоты. Это граждане, призванные на военную службу по мобилизации в Вооружённые силы РФ, добровольцы (участники СВО) и их дети и другие категории военнослужащих.

Подготовила Лидия СОСНИНА.

### Оставайтесь с нами

Дорогие наши читатели!

С 2 по 12 октября 2023 г.

Во всех почтовых отделениях района проходит **ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ.**

В ней участвует газета «Знамя правды»

Только в эти дни для вас скидки издательств до 30%

на отдельные виды изданий.

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.

## Поздравления

## Уважаемые педагоги!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

У каждого на жизненном пути есть учителя и наставники, которые сыграли важную роль в судьбе. Имена таких преподавателей сохраняются в памяти на все годы. Это и благодарная память, и знак особого уважения и признания.

Именно в вашу честь, дорогие учителя, 2023 год объявлен президентом Российской Федерации Годом педагога и наставника. Это ещё раз подчеркивает вашу ответственную миссию для развития общества и страны. Акцентирует внимание на повышении статуса учителя и способствует привлечению в профессию новых специалистов. Сейчас в Тюменской области трудятся более 11 тысяч педагогов, треть из них – молодые.

День учителя – ещё один прекрасный повод поблагодарить вас. Спасибо вам за труд и терпение, за преданность выбранному делу и любовь к детям, за мудрые советы и неравнодушие к своим ученикам, за ваше умение вдохновлять на получение знаний.

Уважаемые педагоги! Вы постоянно совершенствуете своё мастерство, осваиваете новые методики и технологии, при этом сохраняете богатые педагогические традиции, которые сформировали ветераны регионального образования. Вы активно участвуете в профессиональных конкурсах и добиваетесь побед. Вы – опора и гордость Тюменской области!

Пусть все ваши самые смелые замыслы воплотятся в жизнь. Успехов вам и вашим ученикам, здоровья и семейного счастья! А всем землякам желаю, чтобы им, как и мне, везло на хороших учителей и наставников.

С праздником!

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области.

### Уважаемые работники образовательных организаций, ветераны педагогического труда!

Примите самые тёплые поздравления с вашим профессиональным праздником – Днём учителя!

В современном быстро меняющемся мире, где технологии обучения постоянно совершенствуются и вводятся новые образовательные стандарты, нельзя забывать о ценности учительского дара, о мудрости и доброте. Эти качества не могут быть заменены никакими самыми современными технологиями. Вы, дорогие педагоги, вкладываете в наших детей знания, основы морали, нравственности, любви к родному краю и стране. Вы формируете ту основу, на которую они будут опираться всю жизнь. Спасибо всем вам за труд, доброту и великодушие, бескорыстие и ответственность, любовь к детям.

Особые слова благодарности – ветеранам педагогического труда. Именно вы создали надёжный фундамент районной системы образования и своим примером заложили педагогические традиции, которые сегодня достойно продолжают наши молодые учителя. Спасибо вам за многолетнюю, самоотверженную и ответственную работу.

Дорогие друзья! От всей души желаю вам мудрости и творческих успехов, вдохновения и радости от вашей миссии. Пусть уверенность в своих силах не покидает вас, и каждый день вашей работы будет наполнен гордостью за своих учеников!

**Леонид САУКОВ,** глава  
Упоровского муниципального района.

### Уважаемые педагоги, ветераны педагогического труда!

День учителя – светлый и добрый праздник. Профессия педагога – одна из самых уважаемых и ценных в обществе. Ведь именно учитель передаёт младшим поколениям не только знания, но и жизненный опыт, культуру, национальные и общечеловеческие традиции, помогает своим воспитанникам раскрыть и реализовать способности, определить будущее призвание, выбрать жизненный путь.

Дорогие коллеги! Искренне поздравляю всех педагогических работников с профессиональным праздником! Позвольте выразить вам слова признательности за вашу сложную и ответственную работу.

Особые слова благодарности хочу сказать ветеранам, отдавшим делу служения отечественному образованию многие годы жизни, передающим молодым специалистам не только свой трудовой опыт, но и бережное отношение к профессии.

Желаю благодарных, талантливых воспитанников, неиссякаемого запаса творческих идей, новых высот в педагогической деятельности. Пусть в ваших семьях будут мир, добро и благополучие. Крепкого вам здоровья, оптимизма, успехов в работе и жизненного благополучия!

**Надежда ЗИНИНА,**  
председатель комитета по образованию.



**Татьяна Леднева работает в Бызовской школе учителем начальных классов более 35 лет. Этой весной у неё был юбилейный десятый выпуск четвероклассников, а сегодня вновь набрала первоклассников. Для них она станет проводником в мир новых знаний и открытий.**

Желание стать учителем у уроженки с. Ингалинского укрепилось благодаря её классному руководителю Галине Степановне Бородулиной, активность и жизнелюбие, мудрость и понимание которой оказались хорошим примером. Наша героиня и ещё четырнадцать её одноклассников поступили в педучилища. Некоторые из них по сей день вкладывают в юные умы свои знания и передают им свой жизненный опыт.

Татьяна Васильевна учит не только школьников, но и помогает молодым коллегам. Так, её подопечной стала Олеся Ковалюк, с которой они участвовали в конкурсе профессионального мастерства «Две звезды».

– У нас с начинающими специалистами взаимовыгодное сотрудничество. Мы, стажисты, помогаем им с методикой проведения уроков и разной документацией. Они, молодые

## Накоплен немалый опыт

и неординарные, вводят нас в курс компьютерных новинок. Благодаря такому тесному взаимодействию мы делаем уроки интереснее и содержательнее, – говорит педагог.

Конечно, она и сама когда-то набиралась профессиональных премудростей у старших. В Бызовскую школу учитель пришла после окончания Тюменского педучилища девятнадцатилетней девушкой. Тогда её под своё крыло взяла Надежда Макаровна Женихова. Татьяна Васильевна предложила вести уроки географии и истории. Это было нелегко: предметы не по специальности, классное руководство у семиклассников... В то же время наставник, Надежда Макаровна, заметив неуёмное желание девушки работать с малышами, часто приглашала её вести уроки труда, рисования и пения. А после своего ухода на пенсию оставила свой класс на Татьяну Васильевну, которая быстро втянулась и стала работать с большим энтузиазмом.

– Я всегда поражалась тому, как моя наставница вела уроки, как блестяли глаза детей, когда она им что-то рассказывала. В своей практике я стараюсь следовать её примеру.

С учащимися, особенно с малышами, наладить контакт довольно

легко. С нынешними первоклашками учимся лишь пятую неделю, поэтому они пока много чего не знают и не совсем привыкли к моим требованиям, но сдвиги есть. Ребята уже поняли, что на партах всегда должен быть идеальный порядок, а на уроке тишина и рабочая обстановка. Я могу и пошутить с ними, и быть строгой ко всем. Среди детей у меня нет любимчиков. Все они для меня, в первую очередь, – школьники, – поделилась опытный учитель.

Татьяна Васильевна старается научить своих воспитанников всё делать качественно. Если, к примеру, ей не нравится, как выполнено упражнение, то просит его переписать. Так она уверена, что ребёнок закрепит правильную технику письма. Если ученик не справился с заданием, то прорабатывает тему с ним индивидуально.

Т. В. Леднева имеет высшую квалификационную категорию. За профессиональные успехи она неоднократно была награждена почётными грамотами и благодарственными письмами. Самая высокая из них – благодарность Министерства просвещения Российской Федерации.

**Регина ГАПОНОВА,**  
Фото автора.



Татьяна Васильевна Леднева создаёт на уроках творческую атмосферу.

### На архивной полке

## Проявляли ответственность и трудолюбие

**Школьный учитель – первый наставник детворы после родителей. О том, что упоровские педагоги всегда достойно выполняли свой профессиональный долг, писали корреспонденты районной газеты.**

#### 1981 год

Любовь Иосифовна Шестакова преподаёт историю, организатор внеклассной и внешкольной работы, секретарь партийной организации Суерской средней школы. Все обязанности свои она выполняет с чувством большой ответственности, вкладывая в них и теплоту женского сердца, и требовательность педагога, и принципиальность коммуниста. А результаты педагогического труда – в успехах учеников, в том, что учитель пользуется авторитетом в районе.

ф. 121, оп. 1, д. 49, 50, л. 56.

Всего пятилетку проработала в коллективе Тюринской школы комсомолка Лидия Павловна Емелья-

нова. Срок небольшой, но и за этот отрезок времени Лидия Павловна стала душой коллектива. Преподавая в старших классах математику, являясь классным руководителем, находила она и время для общественной работы. Из года в год выбирали комсомольцы школы её своим вожаком. Надолго запомнятся всем организованные комсомольским секретарём тематические вечера, диспуты, лыжные прогулки в лес. Кроме того, Лидия Павловна постоянно повышала свою квалификацию. Она учится заочно на четвёртом курсе Ишимского педагогического института. На прошедшем недавно отчётно-выборном профсоюзном собрании товарищи по работе выбрали Емельянову председателем местного комитета.

ф. 121, оп. 1, д. 49, 50, л. 228.

#### 1988 год Ключик к сердцу

Любовь Ивановну Коркину в Старой Шадриной знает каждый. В 1956

году после окончания Тюменского педагогического училища приехала она в деревню. Проработала год заведующей библиотекой, а вот уже около двух десятилетий учительствует в Старошадринской малокомплектной школе. Добрая, спокойная и строгая, она нашла ключик не только к сердцам деревенских мальчишек и девчонок, но и к сердцам их родителей. Стопроцентное посещение родительских собраний, чистота и уют в здании школы – это все её заслуги. Постоянно поддерживая тесную связь с библиотекой, приучает своих учеников любить книгу. Недавно на базе Старошадринской школы прошёл семинар учителей малокомплектных школ.

За свой добросовестный труд она неоднократно награждалась почётными грамотами областного отдела народного образования.

#### ф. 121, оп. 1, д. 67, л. 232. Наталья КУРУШИНА, специалист

сектора по делам архивов.



Быть педагогом – это и почёт, и большая ответственность. Ведь учитель не только обучает детей, но и воспитывает их и помогает развиваться в том или ином направлении. Большие надежды в этом плане возлагаются на молодых специалистов, которых в Упоровском районе трудится почти 30 человек.

## Своё место нашли в родных школах

### Прививает интерес к иностранному языку

Один из тех, кто находится в самом начале своего трудового пути, – Павел Краснояров из Масальской средней школы.

Павлу всегда нравились школьные уроки английского языка, поэтому он, не раздумывая, выбрал этот предмет как будущую специальность. Уже в старших классах юноша чётко знал, кем хочет стать. Решение было принято осознанно, и молодой человек поступил в Ишимский педагогический институт имени П.П. Ершова. И вот уже второй год он преподаёт английский язык в родной школе, занимается с учащимися со 2 по 11 классы.

«Работать сложно, но интересно. Каждый день открываешь для себя что-то новое, постоянно совершенствуешься. В процессе взаимодействия мы вместе с детьми развиваемся, пополняем знания. Это многое даёт мне как учителю. Надеюсь, что и моим ученикам это помогает формироваться как разносторонне развитым и гармоничным личностям», – поделился своими мыслями Павел Николаевич.

Молодой специалист к работе относится творчески, изучает опыт старших коллег, стремится овладеть современными технологиями. Он считает,



Павел Краснояров продолжает семейную династию педагогов.

что благодаря этому ребята быстрее усваивают предмет. На своих уроках Павел Николаевич постоянно применяет мультимедийное оборудование, которое позволяет разнообразить формы и методы преподавания. В младших классах среди основных форм его работы – игровые. Общаясь со старшими школьниками, старается как можно больше использовать устную иностранную речь. В копилке учителя самый разнообразный дидактический материал – картинки, таблицы, схемы и аудиоматериалы.

Поскольку опыт работы совсем маленький, начинающий педагог постоянно занимается самообразованием – изучает язык и культуру англоязычных стран, новинки передового педагогического опыта. Он понимает, что выбрал нелёгкую, но важную и благородную профессию, о которой знает не понаслышке. Его мама – Светлана Владимировна – учитель начальных классов, и к тому же отличный наставник молодёжи. Хочется верить, что семейная династия Краснояровых будет продолжена, ведь начало ей уже есть.

Марина МЕДВЕДЕВА.  
Фото из архива редакции.

## Стремится к продуктивному общению с детьми

Анна Балапенко недавно начала свою трудовую деятельность в Липихинской школе учителем русского языка и литературы. Но не думайте, что опыта у педагога немного – её общий трудовой стаж составляет более десяти лет.

Родилась и выросла Анна в Липихе. Вопроса «кем быть в будущем?» у неё не было: мама – воспитатель в сельском детском саду, две тётки – учителя в Упоровской школе. Для неё само собой разумеющимся было пополнение ряда специалистов семейной профессии.

После окончания 11-го класса девушка поступила в Тюменский педагогический колледж. Получив диплом о среднем профессиональном образовании, устроилась на работу в Упоровскую школу и стала параллельно с этим заочно учиться в вузе по специальности «психология и социальная педагогика». Через семь лет любовь заставила сменить место жительства, и Анна Владимировна покинула Упорово.

Молодожёны обустроились в Тюменском районе. Педагог быстро нашла работу, но не успела как следует привыкнуть к новому месту – ушла в декрет. Затем ещё в один. У семьи встал жилищный вопрос, ведь в маленькой квартирке с двумя малышами тесновато. А родная сторона зовёт: тут всё привычное, семья рядом, да и с детским садом попроще. Супруги Балапенко посоветовались и решили

переезжать. Первый год жильё снимали, но при содействии директора школы семье выделили квартиру.

Анна рада, что вернулась в своё село и что теперь работает в родной школе.

– Здесь я на своём месте и быть учителем русского языка и литературы мне нравится. С ребятами можно поговорить на интересные темы, обсудить какие-то острые вопросы и выслушать новую точку зрения на любую ситуацию. Мне работать с ними комфортно, и в ответ я стараюсь выстроить доверительные взаимоотношения. Школьники знают, что я всегда открыта для общения и готова им помочь, – говорит Анна Владимировна.

Педагог заинтересована в повышении уровня своих профессиональных навыков. Примером для этого являются её классный руководитель Елена Витальевна Захарова и упоровский наставник Надежда Юрьевна Халаева. Кроме того, что учитель в этом году прошла курсы переподготовки по своим предметам, она неоднократно становилась участницей различных онлайн-курсов, посещала семинары и слёты. За год работы в Липихинской школе она намного пополнила своё портфолио.

Анна Балапенко уверена, что роль педагога в жизни ребёнка не может быть переоценена и прикладывает все силы, чтобы быть достойной этого почётного звания.

Рина МИНИБАЕВА.  
Фото автора.



Анна Балапенко с радостью идёт на каждый урок.